



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

13 июня 2023 года, № 119 (8420)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент
Узбекистана провел
телефонный разговор
с Президентом
Казахстана

Президент Республики Узбекистан
Шавкат Мирзиев 12 июня
провел телефонный разговор
с Президентом Республики Казахстан
Касым-Жомартом Токаевым.

В начале разговора глава нашего государства выразил глубокие соболезнования и слова поддержки Президенту Касым-Жомарту Токаеву и братскому народу Казахстана в связи с человеческими жертвами в результате лесного пожара на территории Айдарской области. Отмечена готовностьоказать всю необходимую помощь в борьбе со стихийным бедствием и ликвидации его последствий.

Президенты двух стран также обсудили актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-казахстанских отношений добрососедства, стратегического партнерства и союзничества.

Особое внимание уделено ускорению практической реализации проектов кооперации в сферах торговли, промышленности, энергетики, транспорта, сельского хозяйства и других отраслях экономики.

Состоялся обмен мнениями по региональной повестке.

УЗА.

НС КОНФЕРЕНЦИИ

Переход к устойчивой и инклюзивной экономике

Делегация Узбекистана во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой находится с рабочим визитом в городе Женеве (Швейцария) для участия в 111-й сессии Международной конференции труда Международной организации труда.

Планируется, что делегации работников, работодателей и правительства из 187 государств — членов МОТ обсудят справедливый переход к устойчивой и инклюзивной экономике, программу качественного ученичества и вопросы охраны труда.

Ежегодно в июне представители стран — членов МОТ собираются на Международную конференцию труда в Женеве, где принимаются конвенции и рекомендации МОТ, разработанные представителями правительств, работников и работодателей. Они являются юридически обязательными международными соглашениями, которые могут быть ратифицированы государствами — членами МОТ.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ИНДУСТРИЯ ПУТЕШЕСТВИЙ

Туристские ворота страны

Представители индустрии путешествий Самаркандской области с целью популяризации туристского потенциала региона и расширения турпотока совершили деловую поездку в ряд европейских стран.



НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Судебно-правовая сфера: курсом гуманизации

Целью осуществляемых в стране преобразований является обеспечение гарантийчастной и благополучной жизни. За истекший короткий период времени проведена масштабная работа в судебно-правовой сфере. В частности, принят Указ «О мерах по дальнейшему реформированию судебно-правовой системы, усилению гарантий надежной защиты прав и свобод граждан».

В качестве приоритетных направлений государственной политики определены обеспечение подлинной независимости судебной власти, повышение уровня доступа к правосудию, реформирование судебной системы. В целях установ-

ления единой судебной практики Верховный суд и Высший хозяйственный суд были объединены в Верховный суд Республики Узбекистан в качестве единого высшего органа судебной власти в сфере гражданского, уголовного, административного и экономического судопроизводства.

Структура судов на основе требований времени

Для обеспечения надежной судебной защиты прав, свобод и законных интересов граждан и субъектов предпринимательства административные судыulloномочены рассматривать жалобы на решения государственных органов и неправомерные действия

(бездействие) должностных лиц. Структура судов также была усовершенствована в соответствии с требованиями времени.

Чтобы создать эффективную систему защиты прав инвесторов через суды, в процессуальное законодательство внесены нормы о подведомственности споров и дел о конкуренции, возникающих в ходе инвестиционных договоров между инвесторами и государственными органами в сфере экономики, установлен порядок рассмотрения споров по желанию крупных инвесторов и сторон по делам о конкуренции судебным составом Верховного суда по рассмотрению инвестиционных споров и дел о конкуренции.



гастрономический потенциал древнего города, восточные сладости, провели выставку самаркандского хлеба. В рамках мероприятия участники могли отведать узбекский плов, приготовленный мастерами-ошпазами.

В ходе встречи также состоялись переговоры по расширению сотрудничества между турпредприятиями двух стран с целью увеличения потока французских туристов в Самарканд и другие города Узбекистана.

Аналогичное мероприятие состоялось в посольстве Узбекистана в Польше. Встреча вызвала большой интерес у представителей туристского бизнеса и средств массовой информации этой европейской страны.

Продуктивным был и визит в Латвию, где широко представлен

туристский потенциал Самарканда. Состоялась презентация новых маршрутов по древнему городу, возможностей для инвестиций в отрасль, намечены направления сотрудничества между музеями двух стран. Например, руководство художественного музея «Рижская биржа» выразило заинтересованность в организации специальных экспозиций, посвященных Амиру Темуру и Мирзо Улугбеку.

Также рассмотрен вопрос проведения в 2024 году в Самарканде Международного фестиваля песни, а известная латвийская эстрадная певица Лайма Вайкуле выразила готовность продвигать туристский потенциал одного из древнейших городов мира.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС 9 июля — ДЕНЬ ВЫБОРОВ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

2023
9-IYUL
O'ZBEKISTON
RESPUBLIKASI
PREZIDENTI SAYLOVI

Публикуется статья в поддержку кандидата
в Президенты Республики Узбекистан
от Народно-демократической
партии Узбекистана Улугбека Иноярова.
Данный материал публикуется в рамках
предвыборной агитации кандидатов
в Президенты Республики Узбекистан
на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

НС В МИРЕ О НАС

Важный этап реформ

В посольстве Узбекистана в Дели состоялась встреча с руководством и членами фонда «Индия — Центральная Азия», посвященная предстоящим выборам Президента в нашей стране.

На мероприятии шла речь о достигнутых результатах масштабных реформ, осуществляемых в Узбекистане за последние годы, процессе обновления в всех сферах жизни общества, укреплении имиджа нашей страны на международной арене, ее особой роли в интеграционных процессах в регионе Центральной Азии, развитии стратегических отношений со странами Южной Азии, в том числе с Индией.

Посол Узбекистана Дилшод Ахатов представил подробную информацию о сути и значениях обновленной Конституции, принятой на всенародном референдуме, состоявшемся в нашей стране 30 апреля. Подчеркнуто, что конституционная реформа являлась составной частью последовательно проводимых в последние годы реформ. Было обращено внимание на то, что новая редакция Основного закона создала важную правовую базу для вывода Узбекистана на новый этап.

Акцент

Процесс обновления в жизни Узбекистана в последние годы вызывает большой интерес у международного сообщества. Последовательные реформы в Узбекистане глубоко изучаются представителями научно-аналитических кругов. В результате значительно активизировались международные связи страны, достигаются положительные результаты в процессе сотрудничества в различных сферах.

Исполняющий обязанности президента фонда «Индия — Центральная Азия», бывший посол Индии в Казахстане и Финляндии, известный специалист по Центральноазиатскому региону Ашок Шарма отметил, что процесс обновления в жизни Узбекистана в последние годы вызывает большой интерес у международного сообщества. Последовательные реформы в Узбекистане глубоко изучаются представителями научно-аналитических кругов. Значительно активизировались международные связи страны, достигаются положительные результаты в процессе сотрудничества в различных сферах. Ярким примером тому является то, что торгово-экономические, научно-академические, культурно-гуманитарные связи между Индией и Узбекистаном поднялись на новый уровень. Эксперт выразил уверенность, что предстоящие президентские выборы станут важным событием в новой истории страны.

Директор фонда Рамаканд Дживеди отметил, что представители академических кругов Индии воспринимают итоги конституционной реформы и общенационального референдума, проведенных в Узбекистане, как крупное событие в жизни страны. Комментируя утверждение 30 апреля обновленной редакции Конституции, эксперт подчеркнул, что теперь узбекскому народу необходимо дать мандат тому лидеру, которому он доверяет, в обновленной системе государственной власти, чтобы обеспечить реализацию правовых норм и важнейших задач, обозначенных в обновленном Основном законе страны.

Участники подчеркнули, что внимание международного сообщества обращено на процесс подготовки к предстоящим в июле в Узбекистане досрочным выборам Президента, и выразили уверенность, что узбекский народ проведет это историческое событие с высокой политической активностью.

ИА «Дунё».

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на улучшение инвестиционной и деловой среды в Республике Каракалпакстан

уплачивают социальный налог по налоговой ставке в размере 1 процента, а индивидуальные предприниматели – в размере одной базовой расчетной величины год.

Если наряду с налоговыми льготами, предусмотренными в части тридцать девятой настоящей статьи, налогоплательщик одновременно имеет право на налоговые льготы по другим основаниям, такой налогоплательщик вправе выбрать наиболее благоприятную налоговую льготу по своему усмотрению».

Статья 2. Внести в Закон Республики Узбекистан от 6 января 2020 года № ЗРУ-600 «**О государственной пошлине**» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2020 г., № 1, ст. 1, № 3, ст. 201, № 5, ст. 298, № 10, ст. 593, № 12, ст. 691; 2021 г., № 1, ст. 13, приложение к № 4, № 7, ст. 661, № 8, ст. 800, 803, № 10, ст. 968; 2022 г., № 2, ст. 76, № 3, ст. 214, 216, № 4, ст. 340, № 5, ст. 463, 464, 467, № 12, ст. 1186; 2023 г., № 2, ст. 103) следующие дополнения:

1) статью 14 дополнить пунктом 9² следующего содержания:

«9²) на период с 1 октября 2022 года до 1 октября 2027 года иностранные специалисты (преподаватели), привлекаемые к учебному процессу негосударственных образовательных организаций на территории Республики Каракалпакстан»;

2) часть первую статьи 15 дополнить абзацем четвертым следующего содержания:

«на период с 1 октября 2022 года до 1 октября 2027 года иностранные специалисты (преподаватели), привлекаемые к учебному процессу негосударственных образовательных организаций на территории Республики Каракалпакстан».

Статья 3. Министерству экономики и финансам Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 4. Кабинету Министров Республики Узбекистан:

привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 5. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Положения статьи 1 настоящего Закона распространяются также на отношения, возникшие с 1 января 2023 года.

Положения статьи 2 настоящего Закона распространяются также на отношения, возникшие с 1 октября 2022 года.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
12 июня 2023 года
№ ЗРУ-845

НС КОНТАКТЫ

Взаимодействие в гендерном вопросе

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева в формате видео-конференции провела диалог с помощником Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, региональным директором Программы развития ООН для Европы и СНГ Иваном Живиковичем.

В ходе беседы обсуждались текущее состояние и перспективы сотрудничества Узбекистана с ООН и ее специализированными структурами, в том числе ПРООН. Внимание обращено на достижение целей в области устойчивого развития, сокращение бедности, укрепление демократического государственного управления, защиты окружающей среды, совершенствование рыночной экономики и инклюзивной политики, а также развитие сельских районов.

Состоится также обмен мнениями по разным аспектам сотрудничества по гендерным вопросам, в частности, расширению экономических возможностей женщин, реализации с ПРООН совместных проектов, направленных с учетом новой конституционной роли Сената на повышение потенциала местных Кенгашей.

Т. Нарбаева высоко оценила участие ПРООН в реализации региональных и глобальных инициатив Узбекистана на высоких международных площадках, усилия по поддержке женщин в обществе и достижению гендерного равенства в нашей стране. Тем не менее предстоит еще много работы по совершенствованию законодательных основ, разработка эффективной методологии, внедрению новых мер в области гендерного равенства, подчеркнула она.

И. Живикович отметил, что Узбекистан является важным стратегическим партнером. Будет продолжен практический диалог по реализации национальных проектов в плане продвижения гендерного равенства. В вопросе достижения Целей устойчивого развития в Узбекистане есть превосходные результаты, которые служат примером для других государств.

По итогам встречи стороны договорились развивать взаимное сотрудничество и расширять проекты по обсужденным направлениям.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса.

Судебно-правовая сфера: курсом гуманизации

1 Высшая квалификационная комиссия по отбору и рекомендации на должности судей при Президенте упразднена, создан Высший судебный совет, который является органом судейского сообщества и оказывает содействие в обеспечении соблюдения конституционного принципа независимости судей.

Внедрен новый порядок отбора и назначения кандидатов на должности судей, что служит обеспечению подлинной независимости судебной власти.

Новые институты в судопроизводстве

В целях повышения доверия населения к системе правосудия расширен институт «Хабеас корпус», а также усилен судебный контроль за следствием. Передача суду полномочий применять меры пресечения в виде заключения под стражу или продления срока содержания под стражей стала первым шагом в данном направлении, в последующие годы реформы ускорились.

Ряд полномочий прокуратуры также передан судам. Для ускорения процесса судопроизводства, повышения его качества, устранения необоснованных задержек с вынесением окончательных решений по делам, повышения роли судов в уголовном судопроизводстве упразднен институт возвращения судом уголовного дела на дополнительное расследование.

Расширен институт примирения в уголовном судопроизводстве, который применяется на всех стадиях судебного процесса. Введены институты предварительного судебного слушания, досудебного заседания в гражданских и экономических судах, упрощенного производства, института медиации.

Также в последние годы приложены значительные усилия по укреплению законодательной и организационно-правовой базы защиты прав человека, имплементации международных стандартов в национальное законодательство, выполнению международных обязательств.

Срок содержания под стражей лиц, подозреваемых в совершении преступления, сокращен с 72 до 48 часов, максимальный срок задержания и домашнего ареста, а также предварительного следствия — с одного года до семи месяцев.

При этом с момента сообщения лицу о постановлении о его фактическом задержании или

запросе извещения о подозрении ему предоставлено право на получение письменного разрешения дозвонавателя, следователя, прокурора или судьи и исключительно при участии защитника.

Срок содержания под стражей лиц, подозреваемых в совершении преступления, сокращен с

72 до 48 часов, максимальный срок задержания и домашнего ареста, а также предварительного следствия — с одного года до семи месяцев.

В октябре 2020 года Узбекистан впервые был избран членом Совета по правам человека —

одного из главных органов ООН. Это международное признание того, что в нашей стране обеспечиваются права и свободы человека. Государственный департамент США также отметил об исключении Узбекистана из Списка особого наблюдения в сфере религиозных свобод.

Многие новые нормы, направленные на обеспечение прав и свобод граждан, нашли отражение в и обновленной Конституции Республики Узбекистан. Подтверждено, что без решения суда лицо не может быть задержано на срок более сорока восьми часов, то есть любые действия, связанные с ограничением свободы лица, должны осуществляться только на основании решения суда.

Сфера применения международно признанного института «Хабеас корпус» получила дальнейшее расширение. Лицу при задержании должны быть разъяснены на понятном языке его права и основания задержания. Благодаря этому международно признанное «правило Миранды» также нашло отражение в новой редакции Конституции, были введены механизмы, включающие современные методы защиты прав национальных граждан.

Такое определено, что никто не обязан свидетельствовать против себя самого и близких родственников. Закрепление этих положений в Конституции послужит предпосылкой применения психологоческого давления и угроз в отношении любого лица, находящегося под уголовным преследованием, или его близких родственников, а также иными незаконными методами, умоляющими его честь и достоинство.

Еще одна важная норма заключается в том, что лицо не может быть признано виновным или подвергнуто наказанию, если признание им своей вины является единственным доказательством против него.

Эти реформы позволяют вывести деятельность судебной системы страны на качественно

новый уровень, обеспечить надежную защиту прав, свобод и законных интересов граждан, укрепить доверие населения к правосудию.

Шерзод ТУХТАШЕВ,

член Комитета Законодательной палаты

Олий Мажлиса по противодействию коррупции

и судебно-правовым вопросам.

Махалли стали ближе

В стране принят ряд мер по благоустройству территорий, планомерному решению актуальных вопросов, связанных с инфраструктурой сел и махаллей, созданию доильных условий жизни населения.

В частности, на основе постановления Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему улучшению инфраструктуры махаллей в 2022–2023 годах» ведутся строительные и ремонтные работы в 24 махаллях Байсунского района Сурхандарьинской области. Уже завершено строительство нового моста общей стоимостью 1 миллиард 261 миллион сумов, который соединяет улицы Богибод и Кукдара махалли «Сарисой». В его открытии в рамках встреч с избирателями принял участие депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Захратул Хужамкулов.

Как признались сами жители, на прояснении многих лет они были вынуждены ходить по разбитым улицам, превращавшимися зимой в водямы, а летом источавшим пыль.

— За последние шесть лет в стране выполнена масштабная работа, — отметил депутат. — Внутренние улицы, расположенные вдоль центра «Предпринимательства и здоровья». За первый квартал здесь более 20 женщин обучились технике шитья и получили сертификаты. Сейчас еще 18 женщин осваивают азы ремесла. Депутат тепло побеседовал с ними и подробно остановился на преимуществах этой профессии.

В ходе диалога парламентарий рассказала о реформах по всесторонней поддержке женщин, обучению их профессиям, оказанию помощи в налаживании предпринимательской деятельности, изучению имеющихся проблем для поиска их решений.

— Обеспечение занятости населения, создание дополнительных рабочих мест — одни из актуальных задач, — сказал помощник хокима Алишер Усманов. — Наш центр создан за счет ремонта дополнительного корпуса на базе бывшего профессионального колледжа. В дальнейшем планируется открыть курсы сварки и кузнечного дела.

Депутат М. Уразалиева также выслушала обращения жителей и принял меры по их положительному решению.

Жительница Хавастского района Сырдарьинской области М. Шербуатова обратилась за помощью в выделении кредита для начала предпринимательской деятельности в сфере пошивания одежды, а также для вступления в члены ассоциации «Хунарманд».

В результате принятых мер женщина зарегистрировалась в данной организации. Хокимият района выдал здание и швейные машины для налаживания своего дела.

Вопрос еще одной жительницы Хавастского района И. Хамидовой также решился положительно. Как и в первом случае, женщина не могла оформить кредит и найти подходящее здание, где она занялась бы пошивом и переделкой одежду. После принятия оперативных мер И. Хамидовой вручили удостоверение, подтверждающее членство в ассоциации по золотошвейному направлению.

В эти дни депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса находятся в своих избирательных округах и проводят встречи с населением.

Центр притяжения для безработных

Депутат нижней палаты парламента Мухаддас Уразалиева выясняла индикатор самочувствия людей и эффективность проводимых реформ на примере махалли имени Ш. Раширова Заминского района Джизакской области.

Представитель народа ознакомился с деятельностью расположенного в этой махалле центра «Предпринимательства и здоровья». За первый квартал здесь более 20 женщин обучились технике шитья и получили сертификаты. Сейчас еще 18 женщин осваивают азы ремесла. Депутат тепло побеседовал с ними и подробно остановился на преимуществах этой профессии.

В ходе диалога парламентарий рассказала о реформах по всесторонней поддержке женщин, обучению их профессиям, оказанию помощи в налаживании предпринимательской деятельности, изучению имеющихся проблем для поиска их решений.

— Для обеспечения занятости населения, создание дополнительных рабочих мест — одни из актуальных задач, — сказал помощник хокима Алишер Усманов. — Наш центр создан за счет ремонта дополнительного корпуса на базе бывшего профессионального колледжа. В дальнейшем планируется открыть курсы сварки и кузнечного дела.

Депутат М. Уразалиева также выслушала обращения жителей и принял меры по их положительному решению.

Махалли стали ближе

В стране принят ряд мер по благоустройству территорий, планомерному решению актуальных вопросов, связанных с инфраструктурой сел и махаллей, созданию доильных условий жизни населения.

В частности, на основе постановления Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему улучшению инфраструктуры махаллей в 2022–2023 годах» ведутся строительные и ремонтные работы в 24 махаллях Байсунского района Сурхандарьинской области. Уже завершено строительство нового моста общей стоимостью 1 миллиард 261 миллион сумов, который соединяет улицы Богибод и Кукдара махалли «Сарисой». В его открытии в рамках встреч с избирателями принял участие депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Захратул Хужамкулов.

В ходе встречи с избирателями махалли «Бундкор» Кабрайского района Ташкентской области говорилось о проводимых преобразованиях, мерах по повышению уровня жизни населения.

Д. Усманова отметила, что в последние годы коренное реформирование системы здравоохранения, вывод ее на новый уровень развития стали приоритетными направлениями государственной политики.

В ходе открытого и искреннего диалога выступившие

одинаково подчеркнули преобразования и принятые меры по решению вопросов, волнующих население.

Встречи депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса с избирателями продолжаются.

«Народное слово».

ИСКУШЕНИЯ

Мост общения между народами

В Ташкенте прошел конкурс «Китайский мост», организованный посольством КНР.

Один из шести официальных языков ООН — китайский — на серебряном уровне изучают миллионы людей в 180 странах. Важную роль в его популяризации играет конкурс «Китайский мост». Как рассказал советник посольства КНР Чжан Вэй, смотр знаний с более чем 20-летней историей объединяет 1,4 миллиона участников в 150 государствах. У

конкурса свыше 100 миллионов зарубежных зрителей и поклонников. За обширный масштаб и охват мероприятия еще называют Олимпиадой китайского языка.

В Узбекистане в финальный этап конкурса пробились 11 студентов и 12 школьников. Со сцены они рассказали о себе, пояснили, почему выбрали для изучения язык Конфуция, поделились планами о том, как в будущем смогут применить знания на благо сотрудничества двух стран.

В стране сейчас настоящий бум изучения китайского языка. За последние годы институты Конфуция в Ташкенте и Самарканде выпустили свыше 10 тысяч слушателей. Из-за большого наплыва желающих многие частные учебные центры открыли курсы китайского.

На профессиональном уровне язык постигают в целом ряде крупных вузов. Например, только в Самаркандском институте иностранных языков, как рассказал его ректор Илхомжон Тухтасинов, китайский изучают 400

будущих бакалавров и 23 магистра, 200 студентов выбрали это направление в качестве второго иностранного языка.

Победительницами «Китайского моста» в Ташкенте стали студентки Узбекского университета мировых языков Анна Романова и Мухлиса Худайбердиева. Среди школьников и учащихся лицеев лучшие знания показали слушатели самаркандского и столичного институтов Конфуция Париизода и Илес Кутлуг. Все участники получили призы посольства КНР, победители от-



правятся в Китай для участия в финальном этапе конкурса.

Отношения между странами начинаются с общения между людьми. Олимпиада китайского

языка поможет вовлечь в этот диалог еще больше молодежи.

Р. КЕНЖАЕВ,

«Народное слово».

«Чимганское эхо» сплотило любителей природы и искусства

В Чимгане прошел традиционный фестиваль по экотуризму

По инициативе Министерства культуры и туризма совместно с хокимиятом Ташкентской области и Республиканской школой высшего спортивного мастерства по зимним и сложным техническим видам спорта в Бостанлыкском районе Ташкентской области состоялся экотуристский фестиваль «Чимганское эхо».

Для участия в нем прибыли также делегации из России, Киргизии и Казахстана.

Выступившие на церемонии открытия отметили, что целью мероприятия является формирование у молодежи любви к Родине, бережного отношения к природе, приобщения ее к культурному досугу, здоровому образу жизни, развитию жанра авторской и туристской песни, укрепление дружеских связей со странами зарубежья, развитие экологического туризма и горных видов спорта.

Фестиваль стартовал с соревнования по скоростному забегу в

гору, затем прошли состязания по спортивному ориентированию и скалолазанию, в которых показали силу и скромность десятки любителей активного образа жизни разных возрастов.

Огромный интерес у участников вызвал также международный конкурс авторской песни, где по номинациям были отобраны лучшие произведения авторов-исполнителей и поэтов.

В заключительной части состоялась церемония награждения победителей и призеров любителей активного образа жизни разных возрастов.

Организаторы фестиваля прошли также экологическая акция «Мы за чистый Чимган», по итогам которой самые активные участники были награждены ценными призами.

Закрытие «Чимганского эха» ознаменовало традиционная песня «Золотая Бриннумла».

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Умида — чемпионка мира

Умида Омонова завоевала золотую медаль на чемпионате мира по быстрым шахматам (рапид), который проходил в Батуми (Грузия).

Узбекистанка набрала 10 очков из 11 возможных и стала победительницей среди девушки до 18 лет. Другая наша шахматистка — Мумтозбигим Собирова —

завоевала серебряную медаль среди девочек до восьми лет.

Из других новостей на эту тему отметим, что гроссмейстер Шамсиидин Вохидов (Узбекистан), набравший семь из девяти очков, победил в чемпионате Азии среди мужчин в Алматы (Казахстан). На пол-очка отстали шесть игроков.

На представительном турнире «Norway Chess» в Ставангер (Норвегия) лидер узбекских шахматистов Нодирбек Абдуллатиров

выступил не очень удачно, заняв предпоследнее, девятое место. Правда, утешением для него стал завершающий тур, в котором он сумел выиграть у экс-чемпиона мира Магнуса Карлсена. Победил в турнире американский гроссмейстер Хикару Накамура.

Велосипедисты покзывают класс

Спортсмены Узбекистана по шоссейной велогонке принесли в копилку сборной очередную медаль на чемпионате Азии в Таиланде.

Наш соотечественник Бегзод Раҳимов поднялся на вторую ступень пьедестала почета в программе групповой гонки среди юношей до 23 лет.

Это седьмая медаль отечественной сборной на данных соревнованиях. Напомним, что к этому времени в копилке отечественной делегации две золотые, три серебряные и две бронзовые награды. Напомним, что лидер отечественной сборной Ольга Забелинская, опередив ближайшую преследовательницу — спортсменку из Южной Кореи более чем на две минуты, удостоилась награды высшей пробы. Также в соревнованиях спортсменов до 23 лет первое место завоевала наша соотечественница Янина Кускова.

Поднялись на пьедестал

В Сингапуре завершился очередной этап Кубка Азии по стрельбе из лука.

Члены сборной Узбекистана, занявшие призовые места на последних этапах, в этот раз также поднялись на пьедестал почета. В соревнованиях в программе микст Зибайдон Абдуллатиров и Амирхон Содиковы стали обладателями бронзовых медалей. Наши соотечественники обыграли команды Вьетнама в 1/8 финала и Таиланда в четвертьфинале со счетом 5:3. Програв в полуфинале сборной Китая (4:5), в матче за третье место узбекские атлеты одолели представителей Индии (5:1).

Рекорд не устоял

В эти дни в Женеве (Швейцария) проходит турнир по легкой атлетике «Atletica Genève — ЕАР».

В заключительный день соревнований наш соотечественник Анвар Анваров установил новый рекорд Узбекистана в прыжках в длину. В этих соревнованиях, занесенных в календарь Всемирной федерации легкой атлетики, Анваров показал результат 8,22 м. Тем самым бургский спортсмен, став золотым медалистом, побил рекорд узбекских атлетов, который держался с 1985 года.

Гран-при по тхэквондо

В Риме (Италия) подведены итоги Гран-при по тхэквондо WT.

Участвовавшая в нем сборная Узбекистана завоевала одну золотую и одну серебряную медаль. Награды высшей пробы удостоился Улугбек Рашидов (до 68 кг), а Никита Рафиков поднялся на вторую ступень пьедестала почета (свыше 80 кг).

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Агентство «Узархив» и Центр национальной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества в Узбекистане провели «круглый стол» «Архивы как мост дружбы между государствами — членами ШОС», приуроченный к Международному дню архивов. Он прошел в онлайн-формате при участии руководителей архивных служб государств — членов ШОС.

Международный день архивов учрежден Международным советом архивов в 2007 году на Генеральной ассамблее в Квебеке (Канада). Выбор даты неслучай, ведь именно в этот день в 1948 году решением ЮНЕСКО и под ее эгидой был создан Международный совет архивов. Первое празднование Международного дня архивов состоялось в 2008 году в рамках празднования 60-летия создания Международного совета архивов.

Международный совет архивов насчитывает около 1 900 членов из 199 стран. Его миссия — сохранять и расширять мировое архивное наследие, содействовать реализации прав народов на изучение и знание своей истории. Агентство «Узархив» является полноправным членом Международного совета архивов с 2009 года. Оно входит в состав отдела ЕВРАЗИКА Международного совета архивов, в который входят архивные службы Армении, Беларусь, Грузии, Киргизии, Казахстана, Молдавии, Монголии, России и Украины.

Международный день архивов установлен с целью привлечь внимание широкой общественности и лиц, принимающих решения, к достижениям и проблемам архивной работы. Эта дата широко отмечается как профессиональный праздник всеми архивистами. В этом году впервые при поддержке Министерства иностранных дел Республики Узбекистана и Центра национальной дипломатии ШОС в Узбекистане с участием руководителей архивных служб Китая, Индии, Пакистана, Казахстана, Беларусь, Кыргызстана, России, Таджикистана и Узбекистана был проведен «круглый стол». Он направлен на укрепление международного сотрудничества между архивами государств — членов ШОС, обмен опытом, объединение в деле сохранения архивных документов.

В своих докладах руководители архивов представили интересную информацию о достижениях, проблемах и решениях в области архивного дела в своих странах. Были высказаны предложения по развитию дальнейшего сотрудничества. В частности, по расширению культурно-гуманитарных связей со странами ШОС, укреплению дружественных контактов между архивами. Также обсуждены вопросы организации фестивалей, выставок архивных документов, совместных изданий, подготовки каталогов.

Джахон НОДИРОВА,
«Народное слово».

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СЛУЖБ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ», КРЕДИТ МАР #6210 UZ «ЗАКУПКА ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ОСНАЩЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ ДИСПЕТЧЕРСКИХ (CALL-ЦЕНТРОВ) И ВЫЕЗДНЫХ БРИГАД СЛУЖБ СМП» ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ № EMS/02/RFB/22/03

1. Республика Узбекистан получила заем от Международной ассоциации развития на оплату в рамках реализации проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» и намерена использовать часть средств на закупку оборудования для оснащения региональных диспетчерских (call-центров) и выездных бригад служб СМП.

2. ТРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» приглашает правоохранителей и имеющих соответствующую квалификацию участников представить свои запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

№ лота	Наименование	Кол-во
Лот № 1		
1.1	Сервер виртуализации (основной, резервный)	12 шт.
1.2	Сервер АТС узловой	6 шт.
1.3	Сервер аналитики	2 шт.
1.4	Сервер АТС (областного центра)	24 шт.
1.5	Система хранения данных	2 шт.
1.6	Система резервного копирования	1 шт.
1.7	Программное обеспечение для управления всей инфраструктурой ЕСУСМП	1 ед.
1.8	Коммутатор ядра	4 шт.
1.9	Коммутатор управления	14 шт.
1.10	Коммутатор ядра для регионов	24 шт.
1.11	Коммутатор call-центра	16 шт.
1.12	Firewall для узловых центров	4 шт.
1.13	Firewall для регионов	24 шт.
Лот № 2		
2.1	Серверный шкаф	7 шт.
2.2	Источник бесперебойного питания	4 шт.
2.3	Источник бесперебойного питания	24 шт.
2.4	Маршрутизатор SIP-линий	16 шт.
2.5	Маршрутизатор подстанций	231 шт.
2.6	Цифровой VoIP-шлюз	14 шт.
2.7	USB-модем подстанций	231 шт.

Участники могут подать предложения как на все лоты, так и на один любой лот. Оценка будет проводиться по каждому лоту. Заявки должны содержать все 100 процентов позиций, указанных в каждом отдельном лоте. Неполные лоты будут отклонены.

3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на подачу конкурсных заявок (метод рыночного отбора — открытый), описанными в *Правилах закупок Всемирного банка: Закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов — товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги* (июль 2016 года) (*Правила закупок*), и открыты для всех правоохранителей участников торгов из правоохранительных стран, указанных в *Правилах закупок*.

4. Конкурсная документация может быть получена уполномоченным представителем участника по адресу, указанному ниже, после подачи в ТРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» заявки на участие.

5. Конкурсные документы будут доступны **с даты опубликования**.

6. Конкурсные предложения должны сопровождаться оригиналами банковской гарантии конкурсного предложения, размер банковской гарантии конкурсного предложения должен быть не меньше, чем эквивалент следующей суммы в конвертируемой валюте:

Лот № 1	57 000 долларов США</td